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Fiche réalisée a partir de la réglementation en vigueur : DTU 60.11 du 10 aoGt 2013.

Méthode générale

Elle est applicable, pour les eaux froide et chaude, a toutes les installations collectives, et aux installations
individuelles dont la somme des coefficients X > 15.

Les vitesses limites a respecter en fonction de la situation de la canalisation sont les suivantes :

Situation vitesse
branchement d'étages et d'appareils : débit>a0,51.s" v<1m.s*t
débit>20,51.s" pas de limite
distribution ou colonne montante v<15m.s?
en sous-sol ou coursives v<2ms™t
dans le sol ou en caniveau extérieur v<4mst

Les abaques sont issus des équations générales de dynamique des fluides (J;, et formule de Colebrook), la
valeur de j est donnée pour une rugosité intérieure du tube de 0,1mm, avec D en mm et j,en mce.m™.
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Figure 2 — Abaque pour le calcul des conduites d’eau froide
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Utilisation des abaques :

LN WNE

Colonne Vitesse : Repérez la vitesse limite correspondant a I’'endroit ou se trouve le tube,
Colonne Débit : Repérez le débit correspondant au trongon,

Reliez les deux points avec une regle (sans tracer),

Colonne diametre : Notez le diametre intérieur minimal du tube,

Sélectionnez le diameétre intérieur immédiatement supérieur dans la documentation du constructeur,

Co

lonne diametre : Repérez le diametre intérieur choisi,

Reliez le débit et le diameétre intérieur choisi a la régle (sans tracer),

Co
Co

lonne Vitesse : Notez la vitesse réelle obtenue,
lonne perte de charge : Notez la valeur obtenue.

Pour éviter I'entartrage des conduites en ECS la vitesse doit étre supérieure a 0,2m.s™.
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Figure 3 — Abaque pour le calcul des conduites d’eau chaude
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